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обробляти дані та генерувати звіти, що полегшує прийняття рішень та 

планування. 

5. Підтримка вітчизняного ринку: Використання українського 

програмного забезпечення сприяє розвитку місцевої ІТ-галузі та підтримці 

вітчизняного ринку. 

Загалом, впровадження програмного забезпечення MASTER може 

покращити управління запасами та забезпечити підприємству надійність, 

ефективність та точність в обліку інвентаризації. 
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Процес управління підприємством передбачає наявність інформаційної 

підтримки прийняття управлінських рішень. Представлення інформації для 

розгляду керівництва здійснюється через систему управлінської звітності, яка 

складається за різними напрямками аналітичної роботи. Одним із таких 

напрямків є аналіз виконання бюджетів підприємства та складання Звітів про 

виконання бюджетів.  

Формуванню такої звітності передує складання операційних та інших 

бюджетів підприємства та формування бюджетного регламенту. Він включає 

опис бізнес-процесів підприємства, визначення центрів відповідальності та 

формування довідників. Особлива увага приділяється довіднику витрат 

підприємства з поділом їх за функціональними ознаками (комерційні витрати, 

адміністративні витрати, інші витрати тощо).  

Необхідно врахувати, що процес формування операційних бюджетів 

підприємства розпочинається з бюджету продаж та формування виробничої 

програми підприємства (для виробничих підприємств). Виділення зазначеного 

бюджету як основного пов’язано з тим, що основною стратегічною ціллю 

підприємства, як правило, виступає досягнення визначеного рівня продажів, і 

відповідно, від нього надалі залежатимуть бюджет придбання, витрат тощо. 

На основі бюджету продажу формується бюджет виробництва, закупівель 

товарно-матеріальних цінностей і всі бюджети витрат, що дозволяє в кінцевому 

підсумку отримати бюджетний Звіт про прибутки. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_021#Text
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Покроковий план формування операційних бюджетів передбачає: 

1. Формування плану продажів та виручки від реалізації, на основі 

яких складається бюджет продажів, який направляється в відділ, що забезпечує 

придбання запасів. 

2. З урахуванням бюджету продажів визначається кількість запасів, 

які необхідно придбати і формується бюджет придбання. 

3. На основі зазначених бюджетів комерційна служба розраховує 

витрати на реалізацію і складає бюджет комерційних витрат. 

4. Адміністративні служби формують бюджет адміністративних 

витрат. 

5. Керівник підприємства разом з робочою групою визначає суми 

витрат на розвиток та підтримку діяльності підприємства, які узагальнюються 

або в окремому бюджеті управлінських витрат або в бюджеті інших витрат 

підприємства. 

6. Відділ кадрів визначає штатний розпис працівників та фонд оплати 

праці та формує бюджет витрат на оплату праці, з урахуванням інших 

показників, що пов’язані з персоналом. 

7. Бухгалтерія на основі бюджету продажів, закупівель та інших 

бюджетів розраховує бюджет податкових платежів. 

8. Робоча група визначає потребу в ремонтах і обслуговуванні 

основних засобів та нематеріальних активів. 

9. Фінансова служба враховуючи дані попередніх бюджетів, формує 

операційні бюджети пов’язані з рухом грошових коштів (дебіторської 

заборгованості тощо). 

При формуванні бюджетів треба визначитися із методом формування 

бюджетів та підходом до бюджетування, який буде застосований на 

підприємстві. 

В рамках розробки бюджетного регламенту визначаються з усіма 

звітними формами щодо роботи по бюджетуванню та з відповідальними за 

складання кожної форми, а також встановлюються строки підготовки бюджетів 

та строки і склад формування звітів про виконання бюджетів. При цьому крім 

операційних ті ж параметри визначають і для фінансових та інвестиційних 

бюджетів підприємства. 

Контроль та оцінка результатів виконання бюджетів – це кінцевий процес 

системи бюджетування на підприємстві, оскільки при його виконанні 

враховуються показники планового бюджету, звітність про виконання 

бюджетів, результати відхилень. 

При контролі та оцінці виконання бюджетів важливим є розуміння 

взаємозв’язку показників різних форм бюджетів та послідовність їх виконання. 

Для того, щоб система показників виконання бюджету була ефективною 

необхідно врахувати такі критерії: 

1. Вся система показників має бути зосереджена на конкретних цілях, 

що формуються для досягнення результатів діяльності підприємства. 

2. Показники повинні комплексно поєднувати результати діяльності 

всіх служб та бути взаємопов’язаними між собою. 
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3. Система показників передбачає замкнутий цикл, враховуючи 

результати продажів, потребу в ресурсах в оперативному режимі, з 

формуванням аналізу відхилень план-факт. 

4. Показники мають бути конкретні, вимірювальні, реалістичні та 

прив’язані до визначеного періоду. 

5. На основі аналізу показників формується система мотивації 

персоналу. 

Таким чином, функції контролю, аналізу та підготовки управлінської 

звітності про виконання бюджетів забезпечуються конкретним підрозділом 

підприємства. Оцінити виконання бюджетів дають можливість такі види аналізу: 

план-факт, вертикальний, горизонтальний та факторний. Їх комплексне 

застосування базується на порівнянні отриманих результатів з плановими 

показниками за звітний період, а також показниками за попередні періоди. В 

результаті формується аналітичний Звіт про виконання бюджету. 

 

 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО 

ОБЛІКУ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ: СИСТЕМНИЙ ПІДХІД 

Синиця Ю.С., к.е.н, доцент 

Інженерний навчально-науковий інститут ім. Ю.М. Потебні  

Запорізького національного університету 

 

Ефективне управління бюджетною установою неможливе без своєчасної, 

повної та достовірної бухгалтерської інформації про її реальний стан, яку надає 

бюджетний облік. Діяльність бюджетних установ має свої особливості, які 

зумовлюють відповідну специфіку їх облікового забезпечення. Систему 

нормативно-правового регулювання бухгалтерського обліку бюджетних 

установ в Україні можна представити кількома рівнями, кожен з яких охоплює 

велику кількість документів. 

1 рівень. Нормативно-правові акти вищої юридичної сили – Закони 

України, прийняті Верховною Радою України. 

Бюджетний кодекс України визначає правові засади функціонування 

бюджетної системи України, її принципи, основи бюджетного процесу і 

міжбюджетних відносин та відповідальність за порушення бюджетного 

законодавства. Згідно статті 56 Бюджетного кодексу України, регулювання 

питань методології бухгалтерського обліку та звітності про виконання 

бюджетів здійснюється Міністерством фінансів України. Бухгалтерський облік 

усіх операцій щодо виконання Державного бюджету України здійснюють 

органи Казначейства України [1]. 

Загальні правові засади регулювання, організації, ведення 

бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності в Україні, в тому 

числі і для бюджетних установ, визначено Законом України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». Так, зокрема облік 

розпорядників бюджетних коштів ґрунтується на принципах, що визначені 

статтею 4 цього Закону [2]. 
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